Взаимодействие образовательных систем России и Ирана

Interaction between the educational systems of Russia and Iran

Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте принял участие в работе Международной промышленной выставки «EXPO-RUSSIA IRAN 2023» и Тегеранском бизнес-форуме.

Выставка организована АО «Зарубеж-Экспо» при поддержке МИД, Минпромторга, Минэкономразвития России, отраслевых ведомств России и Ирана под патронатом Торгово-промышленной палаты РФ.

Задачи бизнес-форума — содействие дальнейшему развитию и укреплению торгово-экономических связей между Россией, Ираном и ЕАЭС, продвижение российской экспортной высокотехнологичной продукции на рынок Ирана, расширение инвестиционного сотрудничества и представление наиболее перспективных инвестиционных проектов России на выставке, стимулирование взаимодействия образовательных систем двух стран.

В рамках деловой программы выставки особое внимание было уделено сотрудничеству России и Ирана в области образования.

Состоялся круглый стол «Задачи и перспективы международного межуниверситетского сотрудничества в условиях преодоления новых вызовов и угроз мирового порядка», на котором выступила директор УМЦ ЖДТ О.В. Старых. В своем докладе «Приоритетные направления сотрудничества в сфере науки, высшего и среднего профессионального образования на современном этапе подготовки квалифицированных кадров для экономики и бизнеса государств Евразии» О.В. Старых обозначила основные направления сотрудничества в области образования: издание учебной литературы, электронные образовательные программы, электронная библиотека, журнал «Транспорт БРИКС».

В работе круглого стола участвовали руководители российских и иранских вузов, обсуждались вопросы современного состояния международного молодежного сотрудничества, существующие проблемы и пути их преодоления на основе системного подхода, организация взаимодействия с зарубежными субъектами образовательной деятельности в сфере международного научно-технического сотрудничества.

УМЦ ЖДТ принял участие в Международной конференции «Сотрудничество в сфере транспорта и логистики, развитие МТК Север-Юг, строительство транспортных путей и сооружений». В докладе





«Электронная библиотека изданий железнодорожного транспорта» заместитель директора УМЦ ЖДТ А.Ю. Павлов подчеркнул значимость учебной и технической литературы в подготовке кадров для транспортной отрасли Ирана.

В работе конференции приняли участие представители Министерства дорог и градостроительства Ирана, департамента транспортного планирования и экономики, ГК «Иранские железные дороги», управления технического обслуживания дорог и транспорта, управления транспорта мэрии Тегерана и др. Обсуждались вопросы: перспективы и пути развития МТК «Север-Юг», совершенствование транспортной системы Юго-Западной Азии в процессе развития торгово-экономических связей стран СНГ и Ирана, транспортная безопасность прохождения грузов по территории Ирана, организация железнодорожно-паромного сообщения между портами стран, транзит грузов через Иран.









На стенде УМЦ ЖДТ представил учебно-методическую литературу, учебные пособия, словари, журналы «Техник транспорта: образование и практика» и «Транспорт БРИКС», информационные материалы.

На выставке проведены переговоры с: программным директором дирекции транспорта и коммуникаций Организации экономического сотрудничества (ОЭС) господином Зейнолла Калымбетовым по изданию словаря железнодорожных терминов на персидском языке, директором исследовательской лаборатории транспортной системы и логистики (TSL) господином Мортеза Багери по изданию литературы на английском языке, менеджером компании Марпа господином Шари Надери по поставке учебной литературы. Иранские коллеги проявили интерес к журналу «Транспорт БРИКС».

Планируется дальнейшее взаимовыгодное, плодотворное сотрудничество в сфере образования.

По итогам выставки УМЦ ЖДТ награжден дипломом.